

成本1.5元卖千元,女子打瘦肩针中毒

肉毒素流向黑医美,多地医院接诊中毒患者明显增多

“头晕眼花看不清,看东西模糊,嗓子紧,舌头根硬不好使,我第一反应就是中毒了。”“我以为得了脑梗或者脑供血不足,昏昏沉沉,双腿发软,一侧发麻。”“注射一周左右的时间就出现复视,中毒以后出现呼吸困难、吞咽困难,包括失声、右眼睑下垂。”近期,多地医院接诊的肉毒素中毒患者明显增多,严重的甚至危及生命。不少患者为了快速瘦身、除皱,注射了来路不明的肉毒素,虽然短时间内获得了不错的美容塑身效果,却遭受到健康困扰。成本1.5元、出厂价20元、卖给消费者上千元,主要通过朋友圈和微信群对外销售,这些来历不明的问题肉毒素背后,到底藏着什么猫腻?



来历不明的问题肉毒素
问题肉毒素被查 层层加价流向黑医美

问题肉毒素流向黑医美
央视截图

肉毒素中毒频发,医院接诊量增加

解放军总医院第五医学中心最近一个月接收了全国不同地方的肉毒素中毒患者。该院医师讲述,这些患者大部分是女性,年龄从二十多岁到五六十岁不等。医生表示,有些患者中毒症状严重,送来时已危及生命。

解放军总医院第五医学中心化学损伤中毒救治科主治医师王春燕介绍,严重的肉毒素中毒会累积到呼吸肌,导致呼吸肌麻痹无力,呼吸困难,需要紧急做气管插管,上呼吸机。

除了这家医院以外,上海第九人民医院、江苏南京鼓楼医院、苏州大学附属二院等不同地方的医院,近期屡有这类中毒患者送到急诊。

内容不详、剂量不清,中毒者对针剂一无所知

记者采访发现,不少患者是被送进急诊,才知道是肉毒素中毒。更让人意外的是,这些患者竟对自己在美容机构注射的所谓“祛皱针”“瘦脸针”几乎一无所知。

当记者询问内蒙古赤峰患者,知道在美容机构打的这个是什么东西吗,对方表示“不知道,感觉看了我也不懂”。

记者又问河北唐山一患者,每次打的剂量是多少,知道吗?对方也坦言:连那个药都没看过,更不知道剂量。

不仅如此,一些肉毒素针剂在美容机构的包装下,摇身一变,就成了生物感和科技感满满的美容产品。一些患者表示,美容机构对她们采取“朋友式”营销,久而久之,一叶障目。

此外,记者了解到,美容机构注射的肉毒素产品价格从几百元到几千元一针不等,通常以包年或套装的形式捆绑兜售给女性消费者。

微商注射肉毒素致患者中毒,被认定非法行医

记者了解到,肉毒素中毒的患

者中,大多是在生活美容馆、私人工作室这些美容机构进行注射。此外,还有相当一部分消费者是通过朋友圈里的微商购买产品或美容服务,结果不仅导致肉毒素中毒,还遭遇了维权困境。

江苏常州的胡女士看到微信好友蔡某在朋友圈发布的医美广告后,花费400元购买了两瓶标称为“韩国白毒”的美容产品,想要“瘦肩”。随后,微商蔡某带着针剂上门注射。

不料,胡女士注射不久就出现了吞咽困难、无法排便等诸多中毒症状,甚至昏厥休克。目前,胡女士虽然已经脱离危险,但身体尚未完全恢复。

胡女士告诉记者,视力还是模糊的,看不清字,手指头灵活度不是很好,到现在半年过去了,坐骨神经没有知觉,必须通过开塞露排便。

胡女士出院后多次向常州市武进区卫生监督所举报蔡某非法行医,然而当地卫监所给她的回复却是,证据不足,无法立案。

当地卫监所工作人员表示,判定是否非法行医:一是需要当事人自行承认;二是要患者提供视频记录等作为佐证;三是由公安介入,调取当事人聊天记录,证明其曾给多人进行过注射。

随后,胡女士前往公安部门求助,工作人员表示,胡女士反映的问题,需要当地卫监所将案件移交后才能受理。

胡女士的遭遇和维权困境引起关注。2024年12月31日,江苏省常州市武进区卫生健康局对微商蔡某发出“行政处罚事先告知书”,认定蔡某2024年5月16日给胡女士注射肉毒素,属于“非医师行医”行为,违反了《中华人民共和国医师法》的相关规定,对蔡某做出行政处罚,依法没收违法所得,并处罚款8万元整。

成本1.5元卖价上千元,黑医美被查

肉毒素在我国被列入毒麻类药品,自2008年起,它的生产、销售、储存、运输等方面均有严格规定和要求。一些美容机构,特别是网上那些没有行医资格的美容

微商,他们的肉毒素都是从哪儿来的?

江苏南京的王女士从微商手中,花8000元买了10瓶肉毒素。按照商家说明,调配生理盐水后,自行注射到脸部。

王女士称,使用后恶心、头晕,然后就联系了卖家,对方说是正常反应,她就不敢用了,想要退货,结果发现被拉黑了。

王女士立即向公安部门反映了这个线索。经过对销售网络进行溯源,执法人员找到一家位于山东淄博的生物制品公司。

执法人员赶到现场时,发现车间正在生产大量“肉毒素冻干粉”。调查发现,生产“肉毒素冻干粉”的企业,没有药品生产资质,生产环境、卫生标准和员工培训等方面远远达不到药品生产企业的要求。

据了解,这家企业采购含有肉毒素的原液,把它和凝胶、甘露醇、水等混合,分装到7毫升的小玻璃瓶中再冻干,就成了肉毒素冻干粉针剂成品,每支成本仅1.5元,出厂价20元,通过朋友圈和微信群对外销售。中间商层层加价后,最终卖给消费者的价格都在千元左右。

记者了解到,微商里肉毒素的另一个主要来源是非法走私。在甘肃兰州一处出租屋内,五层货架上摆满了不同颜色包装的肉毒素,这些肉毒素,是由所谓的“国内一级代理商”组织背包客“人肉”夹带,或者通过虚报、瞒报品名等方式寄递,从韩国走私入境。

据调查发现,各类社交群是这些走私入境的肉毒素销售的灰色地带。这些走私入境的肉毒素,来历不明,成分存疑,作为毒麻类药品,其运输和保存的温度也无法得到保障,一旦注射到消费者的身上和脸上,存在巨大的安全风险。

相关统计显示,我国2023年医美市场规模高达2912亿元,预计2025年将超过4100亿元,其中肉毒素在医美项目中关注度超过56%。

专家再次提醒:爱美之心人皆有之,但一定要去正规的、大型的、综合性的医院,正规的医疗机构。

据央视新闻

速览

西藏定日县1分钟发生4.9级和5.0级余震

据中国地震台网正式测定,1月13日20时57分、58分,西藏日喀则市定日县先后发生4.9级和5.0级余震,震源深度均为10千米。

记者在距离震中约45公里的定日县委党校先后感受到两次震感明显的地震。据西藏自治区地震局介绍,这是7日西藏定日县6.8级地震后最强的余震。

定日县县长扎西顿珠介绍,这两次余震发生后,第一时间与震中所在乡村联系,暂无人员伤亡报告,详细情况正在排查中。

记者当日在震中采访时看到,目前一线救援人员正在全面清理民房废墟,19时左右天黑前全部工作人员已撤离废墟,灾区群众正在陆续从帐篷搬进活动板房。

据新华社

捷龙三号火箭发射“穿新衣”“开暖气”

1月13日午间,我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用捷龙三号运载火箭,以一箭十星方式成功将微厘空间01组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。我国2025年商业航天发射任务喜迎开门红。

捷龙三号运载火箭是一型四级固体运载火箭,由中国航天科技集团一院抓总研制,主要是为针对商业航天发射任务而研制,它可以兼顾海上和陆上发射。

本次任务与之前有何不同?中国航天科技集团一院专家高利军介绍,为了更好地完成此次任务,研制团队通过总体优化和实施固体发动机性能提升技术,进一步提升了火箭运载能力,将其从过

去的1560公斤提升至1600公斤,是历次任务有效载荷质量最大的一次。

此外,针对冬季海上发射,研制团队还为火箭“穿新衣”“开暖气”。高利军说:“本发捷龙三号运载火箭的整流罩上面有一个保温衣,就像咱们的羽绒服一样。另一方面在整个发射环境中也增加了热风机,能够保证本发火箭在整个过程中都能保持适合的温度环境。”

通过此次任务,研制团队有效验证了火箭对海上严寒和冬季高空风恶劣自然环境的适应性,有针对性地加强了环境保障能力,采用了冬季弹道风修正设计技术,多措并举确保火箭的环境适应性。

据新华社

去年我国新能源汽车产销量均超1200万辆

记者13日从中国汽车工业协会获悉,2024年,我国汽车产销量分别达3128.2万辆和3143.6万辆,同比分别增长3.7%和4.5%。其中,新能源汽车产销量分别达1288.8万辆和1286.6万辆,同比分别增长34.4%和35.5%。

“汽车产业转型步伐加快,2024年产销稳中有进,表现出强大的发展韧性和活力。”中汽协会副秘书长陈士华说,新能源汽车保持快速增长,2024年,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的40.9%,较2023年提高9.3个百分点。

的40.9%,较2023年提高9.3个百分点。

据介绍,2024年,我国乘用车产销分别完成2747.7万辆和2756.3万辆,同比分别增长5.2%和5.8%,乘用车产销持续增长,为稳住汽车消费基本盘发挥积极作用。

陈士华说,随着系列政策出台落地,汽车市场潜力将进一步释放,预计2025年汽车市场将继续呈现稳中向好发展态势,汽车产销将继续保持增长。

据新华社

中国太平保险集团原副总经理肖星受贿8100多万一审被判无期徒刑

1月13日,河南省新乡市中级人民法院一审公开宣判中国太平保险集团有限责任公司原党委委员、执行董事、副总经理肖星受贿案,对被告人肖星以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对肖星犯罪所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:1998年至2023年,被告人肖星利用担任共青团上海市委地区工作部科长、统战部副部长、市青联副秘书长,中国人寿保险股份有限公司浦东新区支公司总经理,中国人寿上海市分公司党委副书记、副总经理、党委书记、总经理,太平资产管理股份有限公司党委副书记、党委书记、总经理,中国太平保险集团有限责

任公司党委委员、执行董事、副总经理等职务上的便利,以及职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在融资贷款、业务合作、求职就业等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币8148万余元。

新乡市中级人民法院认为,被告人肖星的行为构成受贿罪,数额特别巨大,应依法惩处。鉴于肖星到案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物及孳息已全部追缴到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据新华社